

庆祝中华人民共和国成立75周年

我为祖国唱首歌

●汪金友

75年风雨兼程,75年砥砺前行,75年风华正茂,75年众志成城。从1949年到2024年,中华人民共和国已经走过了75个春秋,迈上了75个台阶。时间,记录了每一场风雨;大地,感知了每一次觉醒。人生,体验了每一个变化;历史,写下了每一份厚重。

每到国庆节的时候,我都会想起一首歌,并不由自主地哼上几句:“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮!歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强!”尤其是唱到“越过高山,越过平原,跨过奔腾的黄河长江”的时候,仿佛自己也跟着祖国的车轮,风驰电掣,日行千里。

无论70岁、60岁,还是50岁、40岁的人,几乎都是唱着《歌唱祖国》长大的。最初,我们理解的“繁荣富强”,就是有饭吃、有衣穿、有房住。也曾梦想过“楼上楼下,电灯电话”,但没有想过电视、空调、手机、电脑;也曾想过“汽车火车”,但没有想过自己家里也能买小汽车。不是不敢想,而是不知道能够“富强”到什么程度。

我最喜欢的爱国歌曲之一,是郁钧剑演唱的《什么也不说》。歌中唱道:“你下你的海,我趟我的河;你坐你的车,我爬我的坡。既然是来从军,既然是来报国,当兵的爬冰卧雪算什么!什么也不说,胸中有团火;一颗滚烫的心哪,暖得这钢枪热!你喝你的酒,我嚼我的馍;你有儿女情,我有相思歌。只要是父老兄妹,欢歌笑语多,当兵的吃苦受累算什么!什么也不说,祖国知道我,一颗博大的心哪,愿天下都快乐!”

在我们的生活中,总会有一些差别和不同。有的人“坐车”,有的人“爬坡”,有的人“喝酒”,有的人“嚼馍”。而这些“爬冰卧雪”“吃苦受累”者的高尚和可爱之处,就是“什么也不说”。因为他们“胸中有团火”,知道自己的一切付出和牺牲,都是为了伟大的祖国。一句“祖国知道我”,豪情万丈,气壮山河。

刘秉义演唱的《我为祖国献石油》,也是一首鼓舞士气的好歌。你听:“头顶天山鹅毛雪,面对戈壁大风沙;嘉陵江边迎朝阳,昆仑山下送晚霞。天不怕,地不怕,风雪

雷电任随它,我为祖国献石油,哪里有石油,哪里就是我的家!”有了这种劲头,哪有克服不了的困难?

可叹的是,有人仿照这首歌,写了一首《我为祖国喝茅台》,并传到网上。歌中说:“空调屋里喝茅台,挥汗如雨蒸桑拿;国酒喝完喝洋酒,品着拉菲思涨价。”言辞略显激烈,矛头直指奢靡之风。

最能激发我们斗志的,是中华人民共和国国歌《义勇军进行曲》:“起来!不愿做奴隶的人们!把我们的血肉,筑成我们新的长城!中华民族到了最危险的时候,每个人被迫着发出最后的吼声。起来!起来!起来!我们万众一心,冒着敌人的炮火,前进!冒着敌人的炮火,前进!前进!前进!”

每当唱起或听到这熟悉的旋律,就感觉浑身充满了力量。爱国是中华民族优良传统,也是一个公民的起码道德。孙中山说:“做人最大的事情,就是要知道怎样爱国。”爱国的内涵,恰如詹天佑所言:“各出所学,各尽所知,使国家富强不受外侮,足以自立于地球之上。”

鲁迅曾言:“中国自古以来,就有埋头苦干的人,有拼命硬干的人,有为民请命的人,有舍身求法的人……这就是中国的脊梁。”诚然,自古以来,亦有以权谋私的人,有贪图享乐的人,有搜刮百姓的人,有以身试法的人。他们绝非中国的脊梁,然而却时常有权有位有名有利,春风得意,逍遥自在。但需明晰,此类人的风光不过是一时的表象,终会在历史的长河中被唾弃和遗忘。而那些真正的脊梁,他们的精神与事迹将永远熠熠生辉,为后人所敬仰和传承。

廖世俭演唱的《我为祖国唱首歌》,倒是唱出了大多数人的心声。“茫然间回首,我曾一路孤独地漂泊;纵然几多坎坷,几度风雨,我未曾退缩。每当迷茫失落的时候,总有你鼓舞我。我愿为你唱起这首歌……无论我走到哪里,我都会铭记你对我的寄托!”

祖国是我们的希望,也是我们的依托。在迎来中华人民共和国第75个生日的时候,每个人都会以自己的方式,唱出心中的歌。祝福你,我的祖国!我要把满腔的赤诚献给你,愿你欣欣向荣,朝气蓬勃!愿你繁荣富强,满园春色!



75华诞

赵曙合

我为祖国跳支舞

●韩晓艳

国庆佳节,我站在窗前,凝视着窗外那面鲜艳的国旗,心中涌动着一股难以言表的情感。这份情感深沉而炽热,如同江河奔腾,又似山峦起伏。我想,如果要用一种独特的方式来表达我对祖国的热爱,那么,我愿意为她跳一支舞。

这不是一支普通的舞,它是我内心深处对祖国情感的真挚流露。我闭上眼睛,让心灵引领着身体,开始在这方寸之地翩翩起舞。我的舞步轻盈而有力,每一个动作都仿佛承载着祖国在岁月长河中的稳步前行;我的身姿柔美而坚韧,每一个转身都犹如祖国历经风雨却依然屹立的身姿。

我舞动着,仿佛看到了祖国的大好河山。那巍峨的长城,如同我舞动的臂膀,坚实而有力;那奔腾的长江,宛如我流淌的血液,澎湃而激昂;那广袤的田野,就像我坚实的胸膛,孕育着无尽的生机与希望。我用舞蹈描绘着祖国的轮廓,用舞步勾勒着她的美丽与辉煌。

在这支舞中,我也融入了祖国的文化与历史。那古老的甲骨文,那悠扬的诗词歌赋,那绚烂的敦煌壁画,都化作了舞动的元素,让我仿佛穿越时空,与古人共舞,与先烈共鸣。我旋转着,跳跃着,每一个动作都充满了对祖国的热爱与敬仰。

当我舞至高潮,心中那股对祖国的热爱之情也达到了顶点。我张开双臂,仿佛要拥抱整个祖国,感受她的温暖与力量。在这一刻,我深深地感受到了祖国的伟大与辉煌,她是我生命的源泉,是我灵魂的归宿。

这支舞,是我对祖国最真挚的献礼。在这个国庆佳节,我愿用我所有的情感和才华,为祖国跳一支最美的舞。愿我的舞步能传达出每一个中华儿女对祖国深深的爱与祝福,愿我们的祖国繁荣昌盛,永远屹立于世界的东方。在这支舞中,我尽情地释放着内心的情感,让每一个动作都充满着对祖国的热爱与敬仰。这是我为祖国跳的舞,也是我为祖国献上的最真挚的祝福。